

## Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.  
Fél évre . . . 3 frt — kr.  
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kürzaparti-utca 31. szám,  
hova a lap szellemi részét  
illető közlemények, előfizi-  
tési pénzek is küldendők.

# SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

## Hirdetések árát

valamint nyilt-teri közlemé-  
nyeket kiadó-hivatalunk mé-  
ret szerint olcsón számol.

Egyes példányok kaphatók:  
nyomdánkban, Stark N. és  
Untermüller E. könyvk.-ben  
számunként 5 kr-ért.  
Kéziratok vissza tartatnak.

Megjelenik hetenként háromszor:

vasárnap, szerdán és pénteken  
a kora reggeli órákban.

Szerkesztésért felelős:

SIMA FERENCZ.

Lapunk megrendelhető:

a kiadó-hivatalban és lapkihordóink utján  
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

## Aratás — sztrájk nélkül.

A határ némely pontjain már harsog a kasza és a jövő héten általában mindenütt aratni fognak. Örömmel látjuk, hogy Szentésen a gazdák és munkások mégis megértették egymást és sem zsandárszuronyokra, sem idegen munkások importálására nem volt szükség.

Viták, akadékoskodások, szerződés-felbontások és újra-alkuvások nagy számmal fordultak ugyan elő; de hiszen ez nem új jelenség. Ember emlékezet óta mindig úgy volt, hogyha hiba esett a vetésben, a részes munkások új alkut kötöttek. A szociálistikus propaganda keze nyomát mindössze abban látjuk most, hogy a munkások a szokottnál fokozottabb igényekkel állottak elő és hogy lehetőleg az utolsó perczig vonakodtak alkura lépni, ezzel mintegy pressziót akarván gyakorolni a gazdákra.

Megelégedéssel tapasztaltuk azonban, hogy daczára a szociális propaganda biztatásainak, munkásaink nem léptek föl teljesíthetetlen igényekkel, s követeléseiket az a mérséklet jellemzi, mely a szentési nép higgadt természetének egyik alapvonása.

Viszont a gazdák sem zárkóztak el ridegen a munkások méltányos kívánságai elől, s olyan föltételeket is elfogadtak, amilyenekről régebben még álmodni se mertek a munkások.

Nagyban és egészben a kölcsönös engedékenység jellemezte a két fél alkudozását. Utoljára a munkások is lejobb szállították követeléseiket, a gazdák is javították valamennyire a munkabért, így jött létre a meg egyezés. A gazdákat azonban vigasztalhatja az a tény, hogy ha a szokottnál többre kerül is nekik az aratás, némi kárpótlást találnak a jobb gabona árakban. Ugyanis Budapesten már most is 9 frtot haladja a buzaár s még további emelkedésre is van kilátás; ami hosszú évek óta nem fordult elő.

Mint figyelemre méltó tényt följegyezzük, hogy alku közben a munkások nem egyforma mértékkel mértek a gazdáknak. Ugyanis némi merevséget és ridegséget tanúsítottak azokkal a gazdákkal szemben, akiről köztudomású, hogy a munkások iránt ellenszenvvel viselkedtek s a munkás-kérdést hatalmi eszközökkel szeretnék megoldani. Ellenben több előzékenységgel találkoztak és könnyebben köthetnek alkut azok a gazdák, akik a munkásokat is polgártársaiknak tekintik és részeseitani kívánják azon elidegeníthetlen jogokban, melyek őket megilletik.

Mindenesetre jó lesz e jelenség fölött a gazdáknak gondolkodni. De legfőképp tanácsos lesz, ha jövőre senki sem kicsinyli többé a munkásmozgalmakat, hanem minden gazda

pártkülömbőség nélkül követeli a kormánytól, hogy ezt az égető kérdést, a mezőgazdasági válság egész komplexumával egyetemben alaposan és gyökeresen oldja meg; úgy hogy a gazda és munkás ellenségségképpen soha ne álljon egymással szemközt.

Aa osztrákkal és a többi ellenséges nációval van nekünk elég bajunk. Legalább a társadalom különböző osztályai férjenek meg egymással jó békekészséggel, hogy közös erővel dolgozhasanak a haza javára.

**Aratási szerződések.** Aradi Kálmán, főkapitány az aratási szerződések egyöntetűsége egy munkaadókat mint a munkások érdekeinek kölcsönös megvédése, az eszeleges perekben a félremagyarázásoknak lehetőségig való kizárása, így a perek megelőzése és a szerződések hatóságilagmozásának megkönnyítése végett megkereste f. hó 27-én a Csongrád megyei gazdasági egyesület választmányát egy szerződés minta készítése és kinyomtatása, — avagy sokszorosítás végett a rkapitánysághoz leendő eljuttatása iránt.

Az aratási idő közelsége és ebből kifolyólag a gazdálkodást folytatók elfoglaltatása miatt az egyesületi választmány tagjai nem jöhettek össze tanácskozni, a rkapitány maga készített szerződés mintát, melyet sokszorosítván, a közönség rendelkezésére bocsátott ezen felül díjmentesen tölt ki és lát el hatósági láttamozással. A kik tehát költség nélkül akarnak mind a két fél érdekeit megvédeni törekvő szerződéshez jutni; azt a főkapitánynál megkaphatják. E körülményt kétséggel hozzuk olvasóink tudomására.

Csak hogy — ha nem csalódnak — ez az előzékenység veszedelmesen hasonlít ahhoz a kópönyeghez, amelylyel cső után kedvezkednek az embernek. Avagy: „Jobb későn, mint soha!”

## A közvélemény szava.

Lapunk mult számában már említettük, hogy a szerkesztőnk ellen Temesváron lefolyt sajtóper szerencsés kimenetelét a temesvári közönség nagy megelégedéssel fogadta, s az esküdtszék ítéletét nem csupán mint a szabad polgárok lelkiismeretének megnyilatkozását, hanem egyúttal mint a hatalmi erőszakoskodás nyilvános megbélyegzését örömmel üdvözölték.

Ennek tanubizonysága gyanánt ide igtatjuk a német nyelven megjelenő, de hazafias magyar szellemben szerkesztett „Südun-garische Reform“ című lap f. hó 25-iki számának vezércikkéből a sajtóperre vonatkozó részt, mely a következőleg hangzik:

„Hát a temesvári esküdtszék tegnapi verdiktje nem azt jelenti-e, hogy a szabad véleménynyilvánítás fölébredt apáthiajából? . . .

Egy szerkesztő; akinek az a büne, hogy lel-kének legbensőbb meggyőződése szerint az ellen-zékhez tartozik, és aki polgártársaí oly föltétlen bizalmát bírja, hogy az országgyűlési képviselő-választás alkalmával a választási elnök nagy és nemes tisztevel bízzák meg — tisztán politikai indokokból a választás tartamára lehetetlenné-tetik. Bűnvádi följelentést tesznek ellene egy meg-

becstelenítő büntény miatt, melyet sok évvel eze-lőtt, az Isten tudja hányadik vármegyében állítólag elkövetett. A szegedi kir. törvényszék, melynek a szerkesztő illetősége alá tartozik, vád alá helyezi; s a szegedi kir. ítélő tábla, bíróságainknál szokatlan gyorsasággal helybenhagyja a vád alá helyezési határozatot, s egyúttal utmutatást nyújt a királyi ügyésznek, hogy egyidejűleg a vizsgálati fogság elrendelését is kérhette volna. És ezt a határozatot indokaival együtt publikálja a főispán zsoldjában álló sajtó, mielőtt arról a vádlott hivatalosan értesítve lett volna. De nemcsak publikálta, hanem a közvélemény megtevesztésére irányuló glosszával is ellátta.

Ki veheti a szerkesztőtől rossz néven, hogy az ügyet lapjában jogos felháborodással szellez-teti? Hát nincs-e elég oka felháborodással nyilat-kozni a főispáni illetéktelen befolyásról, amikor a főispán maga dicsekszik a délelőtti órákban arról, hogy Pintér szerkesztőt vizsgálati fogságba fogják helyezni, holott a törvényszék ezt a hatá-rozatot csak aznap délután zárt ülésben hozta meg? És ha elgondoljuk, hogy a letartóztatás közvetlenül a választás előtt fogantatottat, a melynél a szerkesztőnek mint választási elnöknek kellett volna fungálni, és hogy rövid időre a vá-lasztás megejtése után szabadlábra helyeztetett — nem önkénytelenül merd-e föl a gyanu, hogy az egész üldözésnek politikai háttér-e van?

Pintér Gyula ellen megindították a sajtóper-t és ennek elbirálására a temesvári esküdtszék lett delegálva. És ez az esküdtszék tegnap nyíltan, férfisan és minden befolyástól menten a vádlott javára döntött. Az esküdtszék napnál világosabban meggyőződött róla — különösen Sima Ferencz orsz. képviselő objektív védbeszédéből — hogy itt politikai üldözés esete fo-rog fenn. A tárgyalás egész folya-mából arra a meggyőződésre jutott, hogy amit Pintér Gyula tett, jogos fölháborodásában tette, s hogy az inkriminált kifejezésekben sem rágalmasz, sem a becsületesítés tényálladéka nem foglaltatik, és a szerkesztő férfias kötelességéhez híven megírta az igazat, nem tö-rődve azzal, hogy az ilyen politikai természetű vétségekre a marasz-taló ítéletek in biancò készen tar-tatnak, csak az elítélt nevét és a büntetés mérvét kell kitölteni.

Ma, mikor a képviselőházban egy kísértő szellem jár, hogy a független és szabad sajtót, a szabadelvű párt segítségével vas békóba verje — a temesvári esküdtszék fölmentő verdiktjét nem nem bírjuk eléggé méltányolni.

Az esküdtszéki ítélet egy élő tiltakozás — ez ellen a kísérlet ellen. És ez a verdikt ellenállha-tatlanul fölébreszti lelkünkben azt a sejtelmet, hogy azok a békók, melyeket a hatalmi tulkapás rendszere rakott reánk, rövid idő alatt lefognak hullani és mindazok a kísérletek, melyek az ön-álló és szabad vélemény-nyilvánítás megbénítására irányulnak, egyértelműleg fognak visszaveretni.

Meglehet, hogy amíg a szabadság ezen nyári napja kísért, közben-közben áprilisi zivatarok is lesznek. De ez nem baj. Sejtjük, érezzük, tudjuk, hogy az a nap nincs messze. „Mi várhatunk. Lelkesít bennünket az a tudat, hogy: „vir-rad ni fog”.





melyek többé-kevésbé hiányosak. Az építő bizottság alapos mérlegelés és megfontolás tárgyává teszi az ajánlatokat, s e részben nincs kétségünk, hogy jó munkát végez; de egy dolgot mindenesetre figyelmeztetünk még áldozat árán is előnyben részesítse. Még ha úgy alakulna is a helyzet, hogy az egész vállalatot idegen vállalkozónak kénytelen adni a város, akkor is módját lehet és kell ejteni annak, hogy a részmunkák a helybeli iparosok számára biztosítottassanak.

— **Egyháztanácsi ülés.** A reform. egyháztanács július 1-én — csütörtökön — ülést tart. Részünkről nem hallgathatjuk el azt a megjegyzésünket, hogy az elnökségnek tekintetbe kellett volna vennie, hogy az aratási munkák immár kezdetüket vették, s az egyháztanács tagjainak túlnyomó része a tanyákon van elfoglalva; tehát ezidő szerint egyáltalában nem helyes dolog hétköznapon tartani gyűléseket.

— **Községjegyzői vizsga.** A községjegyzői vizsgák kivételére hivatott vármegyei szakbizottság előtt f. hó 25-én és 26-án vizsgázott Kántor Rezső dorozsmai és Kovács Gyula sándorfalvi segédjegyző. Mindkét szigorló képesítetnek nyilváníttatott a község-jegyzői teendőik ellátására.

— **Nincs rendőri hír.** Ebben a szocializmus és zsandáros világban, amikor minden sarokban egy-egy anarkistát szimatolnak a Vadnay-féle réber-lelkek, akik reszketnek a forró vágától, hogy egy kis olesó dicsőséget szerezhessenek a nem létező aratási sztrájk elnyomásával — igazán jellemző dolog, hogy egyáltalában semmi rendőri hír nincs. Három nap óta még csak egy piaci összekelendőzés se fordult elő. Hanem azért a hivatalos jelentések misztikus hangon hirdetik, hogy a köznyugalom meg van zavarva Szentes városában, s csak a főspáni tenyerek tartják lefojtva a forrongó vulkánt.

— **Szinészet.** Vasárnap megint ujdonság, a „Mária bátyja” című új népszimű került színre. Nevetséges tulás volna azt mondani, hogy a Kunhegyinél jobb társulat nem volt Szentesen, ahol hajdanában kitűnőbbnél kitűnőbb társulatok töltötték a nyarat. De annyi bizonyos, hogy több előzékegyesület és figyelemmel még egyik igazgató sem viseltetett a közönség iránt, mint Kunhegyi, mert mióta itt van, egész sereg új darabot adatott elő, s még többet is ígér, amit méltányolni és megfelelő pártolással honorálni kell, mert az új darabok színre hozása mindig jelentékeny anyagi áldozatokat kerül a direktornak. — Ami a vasárnapi előadást illeti, az elégtelt mindent, mert a szereplők mindent kielégítettek, hogy a különben gyöngé darabot a jó előadás által élvezetessé tegyék. Liptvai (Mogyoró Péter) olyan tőről metszett öreg gazda volt, hogy akár-melyik nagy színpadon se produkálnak különben. Dicséretet érdemel Viola (Miska), továbbá Bodrogi Lina (Mária) és Reviczky Etel (Zsuzsika) aki tőről pattant, eleven játékaival és szép énekével többször tapsra ragadta a közönséget. A tapsból és éljenzésből bőségesen kijutott Guthy Saroltának is (Erzsike), és pedig méltán, mert játéka temperamentumra rutina és tanulmányra vall, hangja kellemes, a népdalokat igazi magyaros érzéssel és kedvesen énekl, egyénisége rokonszenves; szóval mindazokat a tulajdonságokat egyesíti magában amelyek alkalmasak arra, hogy a közönség kedvezésévé avassák. Épen azért sajnálattal halljuk, hogy a társulattól megválni szándékozik. De reméljük, hogy az igazgató a szerződés fölbontásába nem megy bele, mert Guthy Sarolta a társulatnak minden esetre egyik első rendű tagja, akinek tehetségétől még sok élvezetes estét várunk. Hétfőn zónákkal „A gyimesi vadvirág” ment, a már ismert sikerrel. Kedden a kedves zenéjű „Nap és hold” operett került sorra. Igazán kár, hogy ezt a minden tekintetben sikerült előadást nagyobb számú közönség nem nézte végig. Akik távol maradtak, egy élvezetes estétől fosztották meg magukat. Sok és megérdemelt tetszésben részesült Hevesi Janka, Nógrádi, Ferenczi, és jól játszottak a többiek is. De csak az igazságnak teszünk eleget, midőn Reviczky Etelnek nyújtjuk az est babériját. Játéka, éneke egyaránt pompás volt és számtalanszor tapsra ragadta a közönséget. — Ma — szerdán — megint ujdonság megy, „A helyettes”, mely a fővárosi vígszínházban tetszést aratott. Csütörtökön pedig a szenzációs új darab: „Triby” kerül

színre. Mindkét ujdonságra felhívjuk a közönség figyelmét.

— **A szerelem...** Szomorú a szegény Dudás János sorsa, aki nem tudott a szerelem hatalma alól menekülni. A férje, Dudás János, szelér ember volt Nagy-Sáron, de szegénységüket bearanyozta a kölcsönös szeretet melege, s nem vágyakoztak kincs, pompa, fény után. Áprilisban aztán a gyász, a halál angyala köszöntött be a boldogság tanujára, s elragadta a kis család támaszát, Dudás János meghalt. Es attól a pillanattól kezdve a férjét vesztett nő megtörve hordta az élet nehéz gondjait, a mellett szívét mindig a temető felé vonta forró szereleme, míg egyszer meggyőződött arról, hogy nem tud élni férje nélkül. Nem bírta elviselni a válás fájdalmát, nem vigasztalta, vidította őt semmi, még kis lánykaja gyöngéssége, mosolygása sem s e hónap 25-én követte annyira szeretett férjét a halálba. Ünnepi ruhába öltözött, elrendezte kis háza tágját s szobája ajtajára felakasztotta magát. Úgy találták meg ott az emberek készen a hosszú, hosszú utra. A szegényes bölcsőből pedig a másfél éves leánya szeliden mosolygott a halott anyjára...

— **A véres ember.** Temes-Kutason, a községhez nagy rémuléssel kellett egy véres ember, aki támolygva állított be a bírósághoz:

— Elvágtam a nyakamat.

A szerencsétlen ember öngyilkossági szándékából szölvőgő késsel vágta el a nyakát és utolsó erejével elvonszorgott a községházára. Az előhívott orvos már nem tudott rajta segíteni, pár óra múlva meghalt. Az öngyilkos: Hambek Károly jómódu földművelő.

— **A hó jüntusban.** Mint Gráczból jelentik, tegnap óta a sánn völgyi Alpeseket valamint a Karavanka és Triglav csoportokat a hegyek tövéig elborította a hó. A folyók mind megáradtak. Triesztben óriási zivatar dühöngött. A görzsi hegyekben tegnap havazott.

— **A szép csárdásné regénye.** Fehértó környékén nagy híre vala Markó Klárának, a szépséges menyecskének és irigyelték is eleget az utótl, a ki szegény kubikos levén nem valami csinosan járathatta az asszonyt. Markó Klára pedig nem azért volt szépségének a hatalmával megáldva, hogy ezen a bajon ne tudott volna segíteni. És ha bontolt utána a bejáró szamárdó bojtárok egynehányan, hát ő se volt süket, hogy a szavukat ne engedje a a vére hátni. Engedte is, mások tudták is, csak az ura jött rá nagyon későn. Akkor már az asszonynak elhidegült tőle szíve-lelke, majd az övé is az asszonytól és elűzte a háztól. A szép Klári aztán könnyű kedvét engedte fölülkerelkedni, és beállott egy közeli csárdába barmérőnek. Történt pedig, hogy egy reggelig tartó bál alkalmával meghalt és másnap himlőbe esett. Mikor fölkel a betegségéből, rágyás volt az azelőtt piros, sima arc. E fölött való elkeseredésében a napokban marólugot ivott és csütörtök reggelén ott találták meg a csárda mögötti réten meghalva.

— **Váltóhamasító orvos.** Nyiregyházában Laufer Miksa orvost váltóhamasításért letartóztatták. Laufer általában 25.000 forint ára hamis váltót hozott forgalomba. A rossz utra tért orvos védője védenze szabadlábra való helyettesítést kérte a törvény széknel, kérelme azonban még eddig elintézetlen.

— **A féltékenység örülte.** Tragédiáról értesít tordai tudósítónk. Gerendi Albert napszámost nagyon szerette a felesége, Csorba Lidi. Sokáig éltek békességben egymással, míg az asszony észrevette, hogy férje hűtelen hozzá és sokszor átlátogat a szomszéd feleségéhez. Az asszony nyugalma ettől a pillanattól föl volt duvva, a féltékenység győőrtte annyira, hogy lelke egyensúlyát is elvesztette. Üldözési mániában szenvedett; egyre azt hangoztatta, hogy az ő háza temető, halálszagot érez benne. A gyötrelmet, az óriási lelki kint nem is bírta sokáig szegény asszony s egy homályos pillanatban elhatározta, hogy temetővé teszi házát, megöli férjét s elpusztítja önmagát is. Szándékát végre is hajtotta. Férjét egy késsel megszurta, de nem halálosan. Már maga ellen akarta emelni a gyilkos eszközt, mikor a megsebzett férj felugrott, hogy megakadályozza tettében. Az asszony erre szüleihez szaladt s kérte őket, menjenek s mentessék meg halálközeli férjét s aztán lélekszakadva a rendőrségre futott s bejelentette, hogy megölte a férjét. A rendőrségen az asszonyt azonnal letartóztatták pedig a börtön helyett inkább gyógyító intézet kell a szerencsétlen asszonynak. A vesélyesen megsebesített férfit Sándor Kálmán vizsgálóbíró hallgatta ki s vallomása során kérte a bírót, hogy ne büntessék meg feleségét, mert néhány hónap óta nem tudja, mit cselekszik. A megrázó ügyben Sándor Kálmán folytatja a vizsgálatot.

— **Az idén nem lesz holt szezon.** A politikai és társadalmi életben olyanjélenkség uralkodik, hogy az idei nyár úgy látszik a legváltozatosabb eseményekkel lesz tele. A katonai javaslatok a politikuskok felfogása szerint egy nagy fordulatot jelentenek és nem lehetetlen, hogy már a legközelebbi jövőben a politikai életben új formációk és nagyobb politikai átalakulások fognak bekövetkezni. Ezenkívül a hevesen ígérkező parlamenti nyári tárgyalások és aratási munkaszorgalmak mind felkeltik a közérdeklődést. Az olvasóközönség méltán helyez tehát súlyt arra, hogy e mozgalmas időben az eseményekről gyors és kimerítő értesülést szerezzen. Ez okból felhívjuk olvasóink figyelmét a szezon elején a „Magyarország” napilapra, amely a hirtellegesen terén mindaddig igazán páratlan dolgokat produkált. Ebből az újságból értesült a közönség mindig először azokról a politikai és társadalmi eseményekről, amelyek a közfigyelmet foglalkoztatták, úgy hogy a „Magyarország” a magyar sajtóban a tudósítások friss, gyors és kimerítő közlésében ma már minden versenyen felül áll. Bel- és külföldi összeköttetések ápolásában az áldozat készség legvégsőbb határig ment el s ennek köszönhető értevéseinek gyorsaságát és megbízhatóságát. A távirati és telefonhálózatok összes vonalain állandó és kiküldött tudósítói előőrsi szolgálatokat teljesítenek, míg, a társadalmi, tudományos és művészeti rovatok élére a legjobb nívú szakértők sikerült megnyernie. És a „Magyarország” az egyetlen fővárosi napilap, melynek vezérkisei alatt a Bartha Miklós nevével találkozunk. A ragyogó tolu publicista csikerei a magyar hirlapirás történetében új korokat nyitottak meg. Bartha Miklós vezérkiseit az érzelmei nagy skáláján, az írói erények nemességén a jellemzés szingazdagságán és erjén földi a hazafias érzés oly közvetlen melegsége jellemzi, hogy neve a magyar nemzeti állam programja és a magyar újságírás büszkesége lesz. A „Magyarország”, mely rövid néhány év alatt a zurnalistikai sikerek egész sorozatára tekinthet vissza ma már a legolvasottabb magyar újság és tetszetős formájával és komoly tartalmával egy a fővárosi mint a vidéki közönséget valóssággal meghódította. Igen nagy előnye a „Magyarország”-nak az is hogy már az éjjel induló vonatokkal továbbittatván, a vidéken mindenütt egy fél-nappal előzi meg a többi napilapokat. E fél-napi különbséget a hivatalnok, gazda, kereskedő és iparos közönségre nézve nap-napután megbecsülhetlen értéket képvisel. Ezért terjedt el a „Magyarország” eddig hihetetlennek tetsző gyorsasággal, ezért lett úgy szólnan nélkülözhetlen pótolhatatlan napi olvasmánya egy a fővárosi mint a vidéki közönségnek. A „Magyarország” előfizetési ára: egy évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50, egy hónap 1 frt 20 kr. Az előfizetés a legzselésrűbben postautalványon a kiadóhivatalban, Sándor-utca 3 sz. küldendő.

— **A Magyar Hirlap** — Szerkeszti: Fenyő Sándor főszerkesztő: Horváth Gyula — tizenötödik felévet kezd július elséjén. Ez idő alatt sok harcot fállt ki és sok diadalt ért el. De most, a legutóbbi időben is, amikor nevezetes politikai és társadalmi akciók folytak az országban, ez a függetlenül álló és csupán közönségére támaszkodó újság, elől járt, mint az alkotmány, a népszabadság, a magyar kultúra legéberbb őre. Az ő határozott fellépésének köszönhető a hírhedt 35. § visszavonása és ő serkentette elszánt harcra a képviselőház ellenzékét a sajtószabadságot megnyirbáló 16. § ellen. És a Magyar Hirlap küzdött és küzd első sorban a magyar fővárosi magyarságot, a nemzeti művelődésisége és ereje érdekében is. Lehetetlené tette mindenkora a német színházat Budapestre; elkeseredet talán kiméltelen, de csatlódhat és sikeres volt harcra azok ellen, akik a fővárost visszánemzetesíteni akarták. Következtes, egy csapason haladó újság megindulása óta és ilyen lesz ilyen marad mindenkora. Olvasóinak erőteljes, bátor és demokrata szellememét testestli meg és friss erővel indul neki annak a háborúnak amelyet a radikális, magyar demokrácia viv a liberális című, de reakcionárius lelkű hivatalos politika s fennálló hatalom ellen. Már ez is megmagyarázná a Magyar Hirlap nagy népszerűségét és elterjedését; de ehhez járul még, hogy legtöbbet foglalkozik az összes újságok közül a vidék érdekeivel és a gazdasággal és az hogy több kedvezményt nyujt olvasóinak mint bármelyik napilapunk. Most folyó regénye u in Mark Twain-nek, a nagy amerikai humoristának új regényét közli majd, páruza-mosan Bródy Sándor „Egy férfi vallomása”, című tárczaciklusával és „A Budapesti társaság”, még hátralévő részével. Teljesen díjtalanul adja előfizetőinek Karácsonyi Album-át, díjtalanul a „Kis világ”, című gyermeklepet és fél áron az „Evszak”, című divatújságot. Új előfizetőinek ingyen küldi meg folyó regényének eddigi folytatásait. A lapot nyáron át bárhová, fűrdőbe, nyaralóhelyre utána küldi előfizetőinek. Mutatványszámot minden kinak küld, aki ezt kívánja. Előfizetni bármely naptól kezdve lehet. Előfizetési árak egy hónapra 1 frt 20 kr, negyedévre 3 frt 50 kr. Az előfizetés postautalványon baküldhető a „Magyar Hirlap”, kiadóhivatalnak, Budapest, Honvéd-utca 3.

## A szentesi anyakönyvi hivatalból.

1897. június 19-től június 26-ig.

## Egybekelés:

Holgár Lajos Téli Zsófiával

## Születés:

Juhász Bóka Mária Juliánna. Besz Lajos. Rídeg Imre. Takács István. Antal Erzsébet. Szabó Eszter. Balog Béla. Matéfy Lajos László. Aradi János. Kerekes Lajos. Berényi Eszter. József.

## Halálozás:

Vendőczki Anna 2 éves agyhártya-gümősödés. Burkus Juliánna 12 éves tüdővész. Dancsó Erzsébet 28 napos bélhurut. Mácsai Terézia 23 éves tüdővész. Bubor Juliánna 11 éves tüdővész. Dudás Szabó Terézia 33 éves tüdővész. Hójjá Mária 58 éves agyszélhűdés. Szeri János 77 éves végelgyengülés. Kerekes Lajos 2 órás születési gyengeség. Pap Pál, 14 éves öngyilkosság a'asztás' által.

## Eladó földbirtok.

A Czibakházi határban P-Homoki állomáshoz 1/4 órányi távolságra eső 192 hold (1200 nsz. öl.) kispusztai birtokom örök áron e'adó, a venni szándékozók a tulajdonossal értekezhetnek a Kispusztán.

4-4

Frank Mór.

Alapítottatt 1858.

## Budapesti Szivattyu- és Gőpgyár Részvény-Társaság

(ezelőtt) WALSER FERENCZ)

BUDAPESTEN, VI. ker., Külső váczi-ut 45. szám.

Sürgőnyezim: Szivattyugyár Budapest.

**Gyárt:** mindenféle gőzgépet, Schmidt-féle forrgőzmotorokat (40% szénmegtakarítás), petroleum- és benzin-motorokat. Keretfűrészeket, körfűrészeket és cseretöröket. Gőzkazánokat, előmelegítőket, tartányokat. Hidakat és egyéb vasszerkezeteket. Mindenféle szivattyukat gőz-, szij- és kézi hajtásra, valamint villamos tüzemre. Ártézi kúteléptményeket vasból. Tűzfecskendőket és vízszállítókat, tűzoltósági felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, öntöző-kocsikat, sárkaparó és seprőgépeket, hóékeket és uthengereket. Egészségügyi szereket, mint gőzfertőtlenítő készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket, pöczegödör tisztító készülékeket, Vas- és ercoványeket, harangokat. Keményöntésű aczélfeületű tűzrostélyokat egyenes és kigyóalakban, valamint polygon-rostélyokat.

**LETESIT:** vízműveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszeszberendezéseket, központi fűtéseket 17-40

Arjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek.

Első cs. és k. oszt.-magy. szabadalommal ellátva.

# FACADE-FESTÉK-GYÁR

Kronsteiner Károly Bécs, III. főutca 120. (saját ház.)

Az arany éremmel kitüntetve.

Több főhercegi uradalmok, cs. és k. katonai csapattestek, vasutak, ipar, bánya valamint kohó vállalatok és gyárosok szállítója. Ezen facade-festékek mészből feloldódnak, szárított por alakban 40 különféle színben, kgm-ként 16 krtól fölfele szállítanak. Vetekszik az olajfestéssel.

Olajfestékek, padló-fénymazak lackok festékek ecsetek stb. 10 Mintakártya valamint használati utasítás ingyen.

# ELSŐ KÖNYVNYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Szentesen, Kurczaparti-utca 31. sz.

## Jutányos árak!

### ELVÁLLALJUK:

Diszes számlák, jegyzékek, tudósító levelek; diszes meghívók, tánczrendek, divatos eljegyzési és esketési kártyák; étlapok, községi és városi hivatalos nyomtatványok; árjegyzékek, czim-, asztali s névjegyek, továbbá mindennemű és színű falragaszok és diszes kitéltű gyászlapok elkészítését.

Szép kivitel!

## Harmincz év óta fennálló

s a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő betűkkel és gyorsajtóval ellátott

ujjonnan berendezett

könyvnyomdánkat,

melybeu minden e szakmába vágó munkák a legjutányosabb áron, csinos kivitelben, gyorsan és pontosan készítettnek el, — ajánljuk a n. é. közönség pártfogásába

Szentesen, 1896. július havában.

Tisztelettel

**Szentesi első könyvnyomda  
részvénytársaság.**

## Gyors elkészítés!

### ELVÁLLALJUK:

Mindennemű táblás kimutatások es takarékpénztári mérlegek; időszi és folyóiratok, hírlapok, művek; diszes kitéltű szalag-aranyozások es számlák; ipar es kereskedelmi körlevelek csinosan kiállítva; mindennemű irodai es ügyvédi nyomtatványok; levélpapírok es boritékoknak czégnyomással készítését.

Pontosság!

## A SZENTESI LAP szerkesztősége és kiadóhivatala,

hol kéziratok elfogadtatnak s az előfizetési pénzek felvételnek.

Szentes, 1897. Nyomatott a kiadótulajdonos: „Szentesi Első Könyvnyomda Részvénytársaság” gyorsajtóján.